

► „Este proiectul cel mai mare, care înseamnă 14,7 milioane euro, din care 11,2 milioane euro nerambursabili. Pentru Arad înseamnă închiderea unei etape de modernizare a actualului centru istoric, iar acum mergem spre vechiul centru istoric al Aradului.” - Gheorghe Falcă

www.glsa.ro

► Centrul Istoric Vechi va fi reabilitat de un consorțiu format din Tehnodomus și SIRD SA

Primarul Aradului a semnat ieri contractul de execuție al proiectului de reabilitare a Centrului Istoric Vechi. Obiectivul general al proiectului constă în creșterea atractivității turistice a Municipiului Arad prin reabilitarea și valorificarea durabilă a patrimoniului cultural-istoric și modernizarea infrastructurilor conexe. Licitația pentru efectuarea lucrărilor a fost câștigată de un consorțiu format din firmele Tehnodomus SA Arad și SIRD SA Timișoara. Sorin Maxim, director general al Agenției de Dezvoltare Regională Vest a menționat că acesta este cel mai mare contract pe fonduri structurale europene semnat de o administrație cu un constructor în cadrul Regiunii.

Proiect de 14,7 milioane de euro

Înainte de semnarea acestui contract, Răzvan Popa, director tehnic din cadrul Primăriei Arad a prezentat lucrările care vor avea loc în cadrul acestui proiect. „Reabilitare Centru Istoric Vechi” are în vedere 12 străzi din zona istorică a orașului, cuprinsă între Biserica Sârbească, Piața Romană și Podul Traian. Lucrările vizează refacerea infrastructurii rutiere și a rețelei de ali-

mentare cu apă potabilă și canalizare, reabilitarea căii de rulare a tramvaielor, a iluminatului stradal și consolidarea Podului Traian, vechi de peste 100 de ani, care leagă centrul orașului de cartierul Aradul Nou și face legătura cu DN 59, spre Timișoara. Finanțarea va asigura și reabilitarea unuia dintre obiectivele turistice mari ale zonei, respectiv Preparandia, prima școală românească de dascăli din Transilvania, care datează din anul 1812. Proiectul are ca țintă creșterea numărului turiștilor care vin în oraș. **„Este proiectul cel mai mare, care înseamnă 14,7 milioane euro, din care 11,2 milioane euro nerambursabili. Pentru Arad înseamnă închiderea unei etape de modernizare a actualului centru istoric, iar acum mergem spre vechiul centru istoric al Aradului, cu modernizarea Podului Traian, modificarea capacității portante, cu Clădirea Preparandiei, care va fi reabilitată integral. Această clădire va reintra în circuitul turistic total pentru a prezenta zona de unde a plecat limba română în Transilvania. Mai mult de atât, cele 12 străzi din zona istorică vor intra în modernizare. În cele 18 luni (16 etapa I și**

două etapa II) zona istorică o să arate în alt fel, ceea ce face ca Aradul să aibă închis un inel din punct de vedere al circulației tramvaiului. De asemenea, va avea și un confort în ceea ce înseamnă Faleza Mureșului”, a spus primarul Aradului, Gheorghe Falcă.

Tot în cadrul întâlnirii de ieri acesta a afirmat că proiectul a avut de străbătut un drum lung, studiul de fezabilitate fiind elaborat în anul 2004 și că cere exigență din partea constructorilor. **„Cer exigență din partea constructorilor pentru că acest proiect este unul de importanță maximă atât din punct de vedere istoric cât și din punct de vedere al dezvoltării administrației locale. Pentru istoria Aradului contează foarte mult acest proiect, pentru că este vorba despre zona în care s-au construit primele locuințe și primele clădiri administrative ale orașului”,** a mai declarat Gheorghe Falcă.

Lucrările la pod încep săptămâna viitoare

Lucrările de reabilitare a centrului istoric vechi vor începe imediat ce condițiile meteo vor permite acest lucru.



Contractul de execuție a fost semnat într-un cadru festiv

Directorul general al firmei Tehnodomus, Gheorghe Maximian, a ținut să precizeze că lucrările de construcție se vor executa cu muncitori din Arad. De asemenea, s-a vorbit și despre cel de-al doilea pod, care se va construi exact lângă cel existent și care dacă va cores-

pune va fi lăsat definitiv. Lucrările la acesta ar putea începe de săptămâna viitoare. Valoarea totală a proiectului este de 58.782.037 lei, din care valoarea totală eligibilă de 45.650.556, co-finanțarea Municipiului Arad fiind de 2%.

Claudia Untaru